

# 齐鲁医药学院 临床医学专业认证工作简报

2020年第14期（总第47期）

临床医学专业认证办公室

2020年8月15日

## 公共教学部“睿思讲堂”开讲啦

为加强教师专业素质培训，根据暑假工作安排，8月13日，公共教学部“睿思讲堂”正式开讲。英语教研室季成教授通过线上方式，开讲“睿思课堂”第一课，全体教师观看，公共教学部主任赵增博主持。

季成教授以《浅谈中英文化对比》为题，从“何为文化、中英文化有何不同、中英文化差异溯源、中英文化差异的语言表现和英语中的汉语外来词”等五个方面作了阐述。讲座内容丰富、视野开阔、观点独到、语言风趣，老师们纷纷表示对中英两种不同文化有了更多的了解，对于启迪心智、传承知识、增进文明交流和英语教学具有积极作用。



赵增博在主持活动时，以二胡、琵琶等外来乐器与中国民乐的融合、佛教东传与中华传统文化、马克思主义中国化等为例，阐明中华文明最鲜明的特点就是开放和包容，中华文明经历了 5000 多年的历史变迁，始终一脉相承，仍然为中华民族生生不息、发展壮大提供丰厚滋养。作为人民教师要始终坚定“四个自信”，才会更有底气、更有能力，培养学生具备爱国情、强国志、报国行，成为担当中华民族复兴大任的时代新人。

公共教学部依托教师专业资源优势，筹建了学习交流、全员育人平台——“博雅书会”，取“广博风雅、品行端正、学识渊博”之意。书会下设“睿思讲堂”等板块，讲堂有校内外专家教授的学术讲座，也有青年教师的新锐之声，还有广大学子的激扬文字，通过此平台积极发挥学习培训、学术交流和全员育人功能，切实落实立德树人根本任务。

## **把招生咨询台“搬到”考生家门口 ——齐鲁医药学院专科招生咨询拉开帷幕！**

为了给考生提供权威、精准的专业介绍和填报志愿指导等咨询服务，继 31 场本科招生咨询会后，学院将于近期组织招生办公室、各二级学院相关工作人员奔赴省内十六地市参加专科招生咨询会，东营、菏泽两市的咨询会率先展开。

咨询会现场气氛融洽而热烈，老师们发放宣传材料，与考生和家长面对面交流，解答报考疑问，并对广大考生普遍关心的高考综合改革后志愿填报

政策、录取分数线、办学性质、升本考研率、毕业后工作方向等方面的问题进行耐心细致介绍。考生和家长表达了对学院充分的认可和浓厚的兴趣，纷纷表示要把齐鲁医药学院放在平行志愿首位填报。

在菏泽咨询会上，小张同学考了 462 分，本科志愿填报时首选了齐鲁医药学院临床医学专业，但心情忐忑，非常担心录取不上。通过咨询，了解了每年的专升本和考研升学率后，他表示，从小的梦想就是当一名医生，如果本科没能录取，将继续报考齐鲁医药学院的专科临床医学专业，将来再通过专升本、考研继续深造。



东营咨询会



### 菏泽咨询会

据不完全统计，在东营、菏泽咨询会上，参会老师共接受考生和家长咨询千余人次，发放各类招生宣传材料 1500 多份。

## 学院附属医院召开临床医学专业认证推进大会

为扎实推进临床医学专业认证工作，提高学院临床教学质量，8月13日，我校附属医院召开临床医学专业认证推进大会，学院副院长耿磊、附属医院院长陈进国、党委书记马进强、医院领导班子其他成员、学院教务处相关负责人、科教科全体人员、各教研室主任、全体带教老师参加，附属医院副院长叶大勇主持。



会议第一阶段由科科长田光波针对前期临床教学质量检查中专家反馈存在的问题进行剖析并提出整改措施；科科长牛玉娥老师针对质量监控操作流程进行专题培训。

会议第二阶段马进强书记、王亚明副院长分别宣读了《齐鲁医药学院附属医院临床医学专业认证迎评工作方案》《齐鲁医药学院附属医院关于成立教学督导委员会的决定》；教研室主任代表毕作木、教师代表孙晓东分别代表各教研室、全体带教老师进行表态发言；陈进国院长做了《教学相长、医教互促，以专业认证为契机，全面规范医院教学工作》的专题报告，陈院长在报告中指出，临床教学工作是附属医院重要的使命和义务，提高教学质量是教学工作永恒的主题，本次临床医学专业认证是对医院内涵建设的一次全面检验，要准备打一场硬仗，做到人人参与，人人过关，事事达标，项项优秀，要发扬只争朝夕和拼搏创新的精神。

最后，耿磊副院长作总结讲话，他对多年来一直支持学院临床教学工作的附属医院领导班子成员及全体带教老师表示感谢，并对临床医学专业认证工作对附属医院提出三点要求：一是附属医院要把临床医学专业认证工作作

为 2020 年医院的重点工作来抓，全体人员要认真解读标准，做到人人了解认证、人人重视认证；二是各职能科室、教研室要熟悉专业认证的流程，规范各教学环节，做好专业认证的材料归档；三是附属医院作为学院的直属附属医院要发挥引领作用，把专业认证各项工作做规范，带领其他附属（教学）医院以优异的成绩通过临床医学专业认证工作。